Istituzioni di Matematiche I
Prova scritta del 7.6.2012

1. punti 8
Provare che la disequazione 2 cosx + senx – 2 > 0 è verificata in un intervallo ( 0 , α ). Esprimere α in tre modi diversi, usando le funzioni trigonometriche inverse.
Verificare che α 
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Dopo aver provato che in questo intervallo sono verificate le ipotesi del metodo di approssimazione delle tangenti, valutare α con due iterazioni del metodo.

2.
punti  7
Studiare la funzione f ( x )  =  2 cosx + senx – 2 , x 
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Dal grafico ottenuto, dedurre quello della funzione 1 / f ( x ).
3.
punti 5
Usando un opportuno criterio di integrabilità stabilire se 
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  esiste ( f ( x ) essendo la funzione definita nel problema precedente).
4.
punti 6
Ritrovare il risultato del precedente problema effettuando il calcolo.
5.
punti 6
Dato il problema :

y’ = k ( a – y ) ( b – y )     ,    y ( 0 ) = 0

( con k , a , b costanti positive ed a < b ) provare che ha un’unica soluzione; trovare tale soluzione e tracciarne il grafico.
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